
１６ 
 

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

主な現場 実施日 対象生徒 学校名 

山口県立山口高等学校特別教

室新築工事 

 

山口県立大学学部共通棟新築

工事 

５．２３ ３０名 下関中央工業高等学校 

６． ９ ３２名 萩商工高等学校 

６．１４ ３４名 岩国工業高等学校 

６．２２ ４１名 柳井商工高等学校 

合計 ４校 １３７名 

 

 

 



 １７

２．調査結果の集計 

  
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（％）
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高校を選んだ理由は「就職関係なく土木・建築に興味あり」が３７．５％を占め１位、

２位は「建設会社に就職するため」の３１．６％でした。建設業に対し積極的に学校を

選定した生徒は全体で７２％という結果でした。 

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（％） 

N = 36
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全回答者の内、２６．４％の生徒が進学希望でした。その内、進学先と学科の組合せの

1 位は「短大・専門学校」の「その他」で３６．１％を占めました。一方、「理工科系」

を希望する生徒は全体で１６．３％いました。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（％）
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就職希望先の１位は「県内の建設会社」で４３％、２位は｢県外の建設会社｣で２９％

と、建設会社を希望する生徒は全体で７２％と高い結果でした。 

 

  
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（％）

N = 134

 80.0

 72.0

 64.0

 56.0

 48.0

 40.0

 32.0

 24.0

 16.0

  8.0

79.9

家
業
は
建
設
業
で
は

な
い

8.2

他
の
会
社
就
職
後

6.7

後
継
ぎ
の
意
志
は
な

い

3.0

進
学
後

2.2

卒
業
後
た
だ
ち
に

 
 

家業が建設業であり、後継ぎ問題に該当する生徒は全体で２０．１％でした。その中で

６７％の生徒が「後継ぎの意志のある者」でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（％） 

N = 136
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建設業について「就職したいと思っている」が１位で５２．８％となり、５割弱の人が

「建設業に就職したいと思っている」ということがわかりました。 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（％）

N = 136
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基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の６７．６％でした。「そう言わ

れればそのように思う」「そう言われて建設業に対する認識を新たにした」と回答し

た１７．７％の方が、新たに建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと認識し

てくれました。 

 



 ２０

 
No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（％）

N = 136

休
日
体
制

勤
務
時
間

給
与
体
系

仕
事
の
内
容

仕
事
で
必
要
な
資
格

将
来
の
地
位
･
給
与

資
本
金
･
社
員
数
･

工
事
等
の
規
模

福
利
厚
生
･
社
員
旅

行
等
イ
ベ
ン
ト

寮
の
設
備

91.2 89.0 89.0 87.5 73.5 57.4 50.7 40.4 39.0

 
 

欲しい就職情報に関しては、近年ほぼ同一傾向です。９割程度の高い関心がある情報は

「休日体制」、「勤務時間」、「給与体系」、「仕事の内容」の４項目でした。 

 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 136

 70.0

 63.0

 56.0

 49.0

 42.0

 35.0

 28.0

 21.0

 14.0

  7.0

69.2

大
変
参
考
に
な
っ
た

30.1

い
く
ら
か
参
考
に
な

っ
た

0.7

参
考
に
な
ら
な
か
っ

た

 

 

最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合わ

せると９９．３％とほぼ全ての生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたという結果に

なりました。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

５．２３ 下関中央工業高等学校 

 

 
 
・すばらしい！ 

・建設業は生活の身近な存在なので、すごいと思う。 

・すごいと思った。 

・社会になくてはならないもの。 

・偉大！ 

・おもしろそう。 

・いい仕事だと思う。 

・達成感を感じられる仕事！ 

・いろんな会社が協力し合って、建物が出来ているんだなぁと思った。 

・皆それぞれ自分の役割をこなして頑張っていて、すごいと思った。 

・自分の目標です。 

・今回の見学を通して、建設業のすごさや、大変さを知ることができた。 

・よろしくお願いします。 

・楽しそう。 

・すごいね！ 



 ２２

・大きな工事を終えた後の達成感というものを、一回でもいいから味わってみ

たい。 

・建設業者がなぜ少ないのかがわからない。 

・建設する人はすごい。 

・とても興味深い。 

・とても大変。 

 

６．９ 萩商工高等学校 
 

 
 

 

・事故がなく、これからも安全に頑張ってほしいです。 

・とてもよい。 

・すばらしい。頑張ってほしい。 

・こんなに素晴らしい建物を作る技術があることを誇りに思います。 

・すばらしい。 

・もっと幅広い地域で活躍していってほしい。 

・若い人たちが減っているからこれから若い人たちが建設業に携わっていくべ

きだと思います。 

・恐いけど、いい人たちばかり。 

・すごく大変な作業とかするけど、見ていて嫌な顔を一切せず、真剣に取り組

んでいるところがすごいなと思いました。 



 ２３

・建設業はなくてはならない存在であり、若者の数が少ないため、もっと色々

な人に興味をもってもらいたいと思う。 

・平均年齢が上がってきている。 

・都会の方が、仕事があるので、地元で働く人が減ってきていると思う。 

・何社かの企業が一つになり、協力し一つの建物を造ることのすばらしさを知

った。 

・雰囲気がいいと思った。 

・すごい！ 

・規模が小さい。 

・建設会社と一口に言ってもその会社がどのような種の仕事をしているのかい

まいちわからないし、そもそもどんな会社があるのかよくわからない。 

・山口県は大規模な建設工事の数が少ない反面、住宅等の中・小規模の工事が

多いのではないかと思う。 

・建設業は多くの人数で、たくさんの専門職の方など多くの人の力でできてい

るので、一つの建物が建つことはすごいことなのだと、改めて思いました。 

・大きい建築物の現場を初めて見たので、人の多さと図面の多さにおどろいた。

自分も県内に就職したいと思った。 

・就職する人が、県外が多くなっているらしいので、県内の就職も考えておこ

うと思った。 

・がんばってください。 

・これからも地元のために頑張ってほしいです。 

・事故があると聞かないので、すばらしい。 

・これからの日本の建設業を支えるために、頑張ってほしい。 

・無事故、いいですね。 

 

 

６．１４ 岩国工業高等学校 

 
・大学の建設現場を見て、自分も造ってみたいと思いました。 

・社会で生きていく中で、なくてはならないものだと思うから、自分も建設業

に入って色んな役に立ちたいと思った。 

・必要不可欠だと思う。 

・建設業は社会を支える大事な仕事なので、地元をより良いものにするために、

建設業で働いてみたいなと思いました。 

・自分も、自分たちが造ったものが地図に残るような仕事をしたいと思った。 

・あまり多くない人数で大きな建物を造っているので、すごいと思った。 

・現場の安全に対する意識が強かった。 

・とても必要な仕事だと思う。 

・地元で地図に残るようなものをつくるのも、いいと思う。 

・とても大変そうだけど、やりがいがあって楽しそう。 

・自分たちの町を支えてくれる建設業はカッコイイので、ぜひ建設に就きたい

です。 



 ２４

 

 
 

・人手不足のなかでやっているので、頑張ってほしい。 

・偉大な職業 

・どれも素晴らしい仕事なので、就職するところを迷ってしまいそうです。 

・たくさんの仕事を少ない人数で毎日のようにやっていて、かっこいいと思う。 

・建設業とはどういった仕事なのか、どういった現場で仕事をしているのか、

というのを実際に見学できたので、将来の参考になった。 

・とても良い雰囲気で、入りたいと思った。 

・もし建設業がなければ、日本は発展していないと思うので、とても必要なも

のだと思った。 

・建物は長く使うものだから、人が使いやすいように色々な工夫がされていて、

驚きがたくさんあった。 

・県外の建設に携わることはあるのかなと思いました。 

・若い人が少ないと思ったので、もっと若い人が建築業に携わればいいなと思

った。足場をつくるとびさんが、とてもかっこよかった。 

・将来は地元の建設会社に就職したい。 

・地元の建設業で働くのもいいと思った。 

・大きい建物を造っていて、とてもやりがいがあると思いました。 

・建設業は、なくてはならない仕事だと思った。 

・常に、人のためを思って建設していたので、すごいと思った。 



 ２５

・大規模な建物をたくさん作っていたり、スポーツのできるところがたくさん

あってすごいと思う。 

・経済的に、人材的にも山口県の建設業は大きく発展していたのに気づき、地

元をとても誇りに思います。 

・将来、自分も就きたいです。 

・県外よりも、自分の住んでいる県内で役に立てるから、いいと思う。 

・自分は建設業に就職したいと思っている。 

・県内でも大型企業があるのでよかった。 

 

 

６．２２ 柳井商工高等学校 
 

 
 

・おつかれさまです。 

・とても夢のある仕事だと感じた。 

・私は家業が建設業ですが、現在地元の建設業は盛り上がりを見せていると思

います。これからは、自分たちが頑張っていこうと思います。 

・仕事内容について、もっと詳しい情報が欲しい。 

・がんばれ！ 

・雇用人数を増やしてほしい。 

・女子の採用、お願いします。 

・素晴らしい！ 
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・新国立競技場の建設に携わりたいです。 

・もっと情報が欲しい。 

・現在の建築は、利便性に大変特化していると思った。 

・楽しそう。 

・もっと建設業が盛り上がってほしい。 

・ブラック 

・できれば地元で就職したい。 

・すごい。早く仕事がしたいです。特に左官がしたいです。 

・頑張ってください。 

・若い人が多いように思った。 

・地元を盛り上げるためにとても大切だと思う。 

・就職先を増やして。 
 

 


